



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年10月 21 农历乙巳年 九月初一

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

2025年前三季度中国GDP同比增长5.2%

国家统计局10月20日发布数据显示

前三季度

初步核算  
中国国内生产总值(GDP)  
1015036亿元按不变价格计算  
▲5.2%农业生产  
形势较好  
农业(种植业)  
增加值  
▲3.6%工业生产  
较快增长  
全国规模以上  
工业增加值  
▲6.2%服务业  
平稳增长  
服务业  
增加值  
▲5.4%

全国夏粮早稻产量比上年增加19万吨

市场销售  
稳步增长社会消费品  
零售总额  
365877亿元  
▲4.5%制造业投资  
较快增长制造业投资  
336078亿元  
▲4.0%货物进出口  
持续增长货物进出口  
总额  
336078亿元  
▲4.0%核心CPI连续回升  
全国居民消费价格指数(CPI)  
▼0.1%

扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%

涨幅比上半年扩大0.2个百分点

(新华)(相关报道见第八版)

## 共促闽宁协作 携手共同富裕

王学军带队来泉考察交流 张毅恭陪同

本报讯(融媒体记者陈林森)10月20日,宁夏回族自治区吴忠市委书记王学军带队来泉考察,与泉州干部、企业家深入交流,携手推动闽宁协作向更宽领域、更深层次、更高水平迈进。泉州市委书记张毅恭陪同。

王学军一行先后前往石狮、惠安,深入福建中益制药有限公司、泉州鹏泰服饰有限公司、福建新同兴针纺织有限公司、福建南王环保科技股份有限公司等企业,实地参观公司生产经营,详细了解产业发展情况。

考察中,张毅恭代表市委市政府诚挚欢迎王学军一行,对吴忠长期关心支持泉州发展表示衷心感谢。他说,多年来,泉州与吴忠始终牢记嘱托,深入学习贯彻习近平总书记关于闽宁协作的重要讲话重要指示精神,推动交流合作结出硕果。

明年是“十五五”规划开局之年,也是闽宁协作30周年。泉州将对标落实“在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范”重要要求,按照闽宁协作第29次联席会议部署,进一步把“吴忠所需”与“泉州所能”结合起来,加

强“十五五”规划战略对接,完善干部人才交流机制,深化产业、消费、劳务、科技、教育、医疗等领域协作,为打造新时代新征程闽宁协作“升级版”作出更大贡献。

吴忠市委副书记、秘书长白小军;泉州市委常委、秘书长周小华,副市长王春雷、姚飞等参加。

第三屆全國博士后創新創業大賽總決賽將于本周日在泉州晉江盛大開幕。為營造熱情迎賽的濃厚氛圍,大賽執委會辦公室精心布局、多點發力,在泉州中心城區的天橋、交通隧道、主要路口、動車站等重要點位設置宣傳標語;公交车化身流動的宣傳窗,承載大賽訊息傳遍大街小巷。同時,在戶外大型LED宣傳屏滾動播放大賽宣傳視頻、海報,以飽滿熱情和嶄新面貌迎接這場高水平賽事。(融媒體記者吳宗寶 林勁峰 通訊員蘇藝冰 攝)



### 收官“十四五” 我的获得感 ——“抓项目、促发展”系列专项行动

## 从“两周一双鞋”到“一天百个方案”

——AI赋能泉州工业设计跑出“十四五”加速度

“原来设计一双鞋的方案可能需要两周,现在用AI辅助一天能做上百个!”在晋江国际鞋纺城内的运动时尚(全球)创新中心,POP界副总裁殷瑞翔向来访者展示AI赋能工业设计带来的效率革新。这一变革正源于泉州在“十四五”期间大力推动的工业设计转型升级。

殷瑞翔介绍,平台聚集了大量的3D制作、虚拟拍摄、3D渲染、模型制作等AI科技服务商,让工业设计变得更高效,“运动时尚(全球)创新中心集聚设计资源,目前已已有二十几家设计工作室,从工业设计角度直接为产业链提供服务。这些工作室来自全国各地,为晋江乃至泉州的工业设计生产服务业带来集聚效应。”

除了科技赋能,平台还为企业提供全方位的趋势洞察支持。“在企业加强工业设计的环境当中,我们平台里的流行趋势图书馆、云图设计中心、AI智绘设计中心、全球趋势产业大脑有大量的资讯素材、书籍的公共服务,让企业在晋江,就可以看见全球的流行趋势。”

另一隅,在福建华南重工机械制造有限公司工业设计中心,工程师们正对一款4吨电动伸缩臂叉车进行最后的仿真设计,对一款10吨电动平衡重式叉车工业设计方案进行比对。在

生产车间,一款25吨电动平衡重式叉车正在测试。华南重工技术副总工郭海波介绍,这款车型搭载了先进的能量回收系统,实现了“充电1小时,续航8小时”的超强性能,“每次行车制动都能实现能量回收,整车配备宁德时代电池热管理系统,确保电池安全性和寿命稳定性。”

近年来,华南重工将工业设计理念深度融入企业战略,从单一产品设计转向以设计思维驱动全价值链创新。公司持续推进工业设计与智能制造、新能源技术深度融合,形成重型叉车、伸缩臂叉车、工程机械、铝业车辆等100多款重型装备产品,其中电动产品具有“超低能耗、超低噪声、超强操控”三大优势。通过标准化接口设计、结构件统型(种类压缩)等措施,企业装配工时减少25%,模具成本年均降低200万元,维修效率提升40%。2024年,企业工业设计投入达38452万元,占研发支出比重39.87%。

“十四五”以来,泉州大力实施“抓工业设计促提升”专项行动,聚焦新技术、新材料、新工艺、新智能、新模式的研发与应用转化,推动工业设计由传统外观造型设计逐步向技术集成运用的现代工业设计转变。

(下转第三版)

### 我的获得感

华南重工总经理郭俊锋:

“我们将设计理念战略化,将工业设计与企业智能制造、新能源技术深度融合,从单一的产品设计转向以设计思维驱动全价值链创新,提升产品性能和市场竞争力,塑造品牌核心竞争力。我们建设设计共享平台,实现标准化、模块化组合设计,产品研发周期平均缩短20%,生产效率平均提升18%。”

华予设计主理人张杰生:

“POP界等平台进驻后,吸引更多设计师来泉州工作,我们在泉州通过各类线上线下平台,能随时获取全球最新趋势信息。此外,平台定期举办的设计师推荐讲座干货满满,对设计师帮助很大,我们能很方便地链接世界最新的时尚资源,信息获取更高效,资源链接更顺畅,对当地的产业对接、合作也有很大帮助。”

### “十四五”工业设计成绩单

- 累计培育工业设计中心国家级10家、省级35家、市级114家
- 推行工业设计券,推动45个设计项目合作,服务总金额1400万元
- 举办“海峡杯”“刺桐杯”等工业设计赛事,征集作品超9万件
- 开展5届大学生设计工作坊,超1000名师生参与企业命题设计
- 工业设计投入占企业研发支出比重显著提升,部分企业接近40%

台商区1—8月全区规上工业  
增加值增长8.5%

全力打造工业园区  
标准化2.0版本

第六版

672家企业、1871个展位  
亮相今秋广交会

“泉州军团”  
刷新四项纪录

第七版

全省唯一入围终评角逐  
文华节目奖

《南音魂》闪耀  
第十四届中国艺术节

第十五版



今明天气 21日:小雨 20℃~23℃ 22日:阴